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Objetivo general

Analizar la percepción de discriminación en el contexto laboral de la 

población migrante en Chile y su evolución entre 2018 y 2022.



Diseño metodológico 

Tipo de estudio

Cuantitativo de corte transversal y alcance 

descriptivo.

Recolección de datos

Encuestas autoadministradas online, 

llamadas telefónicas y presencial.

Diseño muestral

Muestreo no probabilístico.

Universo considerado

Personas extranjeras de origen latinoamericano y

del caribe mayores de 18 años que han trabajado

remuneradamente en el país y reside en la Región

Metropolitana de Santiago de Chile.

Tamaño muestral

412 observaciones.

Fecha de aplicación

Agosto a septiembre de 2022.





Estimación población extranjera residentes en Chile

1,299,432

1,448,391 1,460,047 1,482,390

2018 2019 2020 2021

Fuente: Elaboración propia en base a la presentación “Estimación de personas extranjeras residentes habituales en Chile al 31 

de diciembre de 2021” por el Instituto Nacional de Estadísticas y Departamento de Extranjería y Migración (2022).Fuente: Centro Nacional de Estudios Migratorios, 2022.
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Fuente: Elaboración propia en base a la presentación “Estimación de personas extranjeras residentes habituales en Chile al 31 de 

diciembre de 2021” por el Instituto Nacional de Estadísticas y Departamento de Extranjería y Migración (2022).



Estimación población extranjera residente en Chile según sexo

48.7% 48.9% 49.1% 49.8%

51.3% 51.1% 50.9% 50.2%

2018 2019 2020 2021

Hombres

Mujeres

Fuente: Elaboración propia en base a la presentación “Estimación de personas extranjeras residentes habituales en Chile al 31 

de diciembre de 2020 y2021” realizada por el Instituto Nacional de Estadísticas y Departamento de Extranjería y Migración 

(2021;2022).



Fuerza laboral latinoamericana y del caribe según sexo

56.3%

43.7%

Hombres

Mujeres

Fuente: Elaboración propia en base a la Encuesta Nacional de Empleo período ASO 2022  (Instituto Nacional de Estadísticas, 2022).

580.998

450.438



Tasa de desocupación comparativa

8.1% 8.0%

5.6%

7.8%

EFM ASO

Chilenos

Latinoamericanos
y del caribe

Fuente: Centro Nacional de Estudios Migratorios, 2022.

Fuente: Elaboración propia en base a la Encuesta Nacional de Empleo período EFM y ASO 2022 (Instituto Nacional de Estadísticas, 

2022).



Tasa de desocupación para hombres y mujeres inmigrantes 
latinoamericanos y del caribe
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Fuente: Elaboración propia en base a la Encuesta Nacional de Empleo período DEF, EFM, FMA, MAM, AMJ,MJJ, JJA, JAS, ASO 2022 

(Instituto Nacional de Estadísticas, 2022).



Ocupados inmigrantes latinoamericanos y del caribe según rama de 
actividad económica de la empresa donde trabaja 

Fuente: Centro Nacional de Estudios Migratorios, 2022.
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Fuente: Elaboración propia en base a la Encuesta Nacional de Empleo período ASO 2022 (Instituto Nacional de Estadísticas, 2022).



Ocupados hombres y mujeres inmigrantes latinoamericanos y del caribe 
según rama de actividad económica de la empresa donde trabaja 
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Fuente: Elaboración propia en base a la Encuesta Nacional de Empleo período ASO 2022  (Instituto Nacional de Estadísticas, 2022).





Fuente: Centro Nacional de Estudios Migratorios UTalca, 2022.

Fuente: Centro Nacional de Estudios Migratorios UTalca (2022).
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1.a. Según su opinión, 

¿cuál de los siguientes 

prejuicios sobre la 

inmigración está más 

relacionado con la actitud 

discriminatoria hacia las 

personas extranjeras en 

Chile? Señale la más 

importante.

5.1%

9.7%

34.5%

50.7%

Otro, ¿cuál?

La inmigración como amenaza a
la cultura y forma de vida de los

chilenos

La inmigración como amenaza
económica y laboral

La inmigración asociada a
actividades delictuales o ilícitas

Fuente: Centro Nacional de Estudios Migratorios UTalca (2022).



1.b. Según su opinión, 

¿cuál de los siguientes 

prejuicios sobre la 

inmigración está más 

relacionado con la actitud 

discriminatoria hacia las 

personas extranjeras en 

Chile? Señale la más 

importante.

4.6%

38.5%

7.8%

49.1%

11.9%

30.1%

5.2%

52.8%

Otro, ¿cuál?

La inmigración como amenaza
económica y laboral

La inmigración como amenaza a
la cultura y forma de vida de los

chilenos

La inmigración asociada a
actividades delictuales o ilícitas

Masculino Femenino

Fuente: Centro Nacional de Estudios Migratorios UTalca (2022).



1.c. Evolución respecto 

al estudio Inmigración 

y Discriminación en 

Chile (Centro Nacional 

de Estudios Migratorios 

UTalca, 2018)*

*http://www.cenem.utalca.cl/docs/publica

ciones/informe_discriminacion_inmigrant

es.pdf
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¿Cuál de los siguientes prejuicios sobre la 
inmigración está más relacionado con la actitud 

discriminatoria hacia las personas extranjeras en 
Chile? 

2022

2018

Fuente: Centro Nacional de Estudios Migratorios UTalca (2022; 2018).



2.a. Sobre su experiencia y 

adaptación al mercado 

laboral chileno, ¿qué tan de 

acuerdo está usted con?: 

“En el trabajo, algunas 

veces pienso que ser 

extranjero es una 

limitación”.

36.4%

15.3%

48.3%

Muy en desacuerdo / en
desacuerdo

Neutro

Muy de acuerdo/ de acuerdo

Fuente: Centro Nacional de Estudios Migratorios UTalca (2022).



32.6%

13.8%

53.6%

40.9%

17.1%

42.0%

Muy en desacuerdo / en
desacuerdo

Neutro

Muy de acuerdo/ de acuerdo

Masculino Femenino

Fuente: Centro Nacional de Estudios Migratorios UTalca (2022).

2.b. Sobre su experiencia 

y adaptación al mercado 

laboral chileno, ¿qué tan 

de acuerdo está usted 

con?: “En el trabajo, 

algunas veces pienso 

que ser extranjero es 

una limitación”. Según 

género del encuestado.



55.0%

57.0%Muy de
acuerdo/

de acuerdo

“En el trabajo, algunas veces pienso que ser 
extranjero es una limitación”

2022 2018

Nota:  Para esta comparación la variable se agrupó en dos categorías, sin considerar a los que respondieron “Neutro”.

Fuente: Centro Nacional de Estudios Migratorios UTalca (2022; 2018).

2.c. Evolución respecto al 

estudio Inmigración y 

Discriminación en Chile 

(Centro Nacional de 

Estudios Migratorios 

UTalca, 2018).



3.a. Sobre su experiencia y 

adaptación al mercado 

laboral chileno, ¿qué tan de 

acuerdo está usted con?: 

“Ser extranjero tiene una 

influencia negativa en mi 

carrera laboral o 

profesional”.

43.0%

17.0%

40.0%

Muy en desacuerdo / en
desacuerdo

Neutro

Muy de acuerdo/ de acuerdo

Fuente: Centro Nacional de Estudios Migratorios UTalca (2022).



3.b. Sobre su experiencia y 

adaptación al mercado 

laboral chileno, ¿qué tan de 

acuerdo está usted con?: 

“Ser extranjero tiene una 

influencia negativa en mi 

carrera laboral o 

profesional”. Según 

género del encuestado.

37.2%

17.9%

45.0%

49.2%

16.1%

34.7%

Muy en desacuerdo / en
desacuerdo

Neutro

Muy de acuerdo/ de acuerdo

Masculino Femenino

Fuente: Centro Nacional de Estudios Migratorios UTalca (2022).



3.c. Evolución respecto 

al estudio Inmigración y 

Discriminación en Chile 

(Centro Nacional de 

Estudios Migratorios 

UTalca, 2018).

48.9%

48.2%Muy de
acuerdo/

de
acuerdo

“Ser extranjero tiene una influencia 
negativa en mi carrera laboral o 

profesional.”

2022 2018

Nota:  Para esta comparación la variable se agrupó en dos categorías, sin considerar a los que respondieron “Neutro”.

Fuente: Centro Nacional de Estudios Migratorios UTalca (2022; 2018).



4.a. Sobre su experiencia y 

adaptación al mercado 

laboral chileno, ¿qué tan de 

acuerdo está usted con?: 

“En el trabajo, muchas 

personas me tratan 

según estereotipos que 

tienen de los 

extranjeros”. 

41.5%

22.8%

35.7%

Muy en desacuerdo / en
desacuerdo

Neutro

Muy de acuerdo/ de acuerdo

Fuente: Centro Nacional de Estudios Migratorios UTalca (2022).



4.b. Sobre su experiencia y 

adaptación al mercado 

laboral chileno, ¿qué tan de 

acuerdo está usted con?: 

“En el trabajo, muchas 

personas me tratan 

según estereotipos que 

tienen de los 

extranjeros”. Según 

género del encuestado.

41.3%

18.8%

39.9%

41.5%

27.5%

31.1%

Muy en desacuerdo / en
desacuerdo

Neutro

Muy de acuerdo/ de acuerdo

Masculino Femenino

Fuente: Centro Nacional de Estudios Migratorios UTalca (2022).



4.c. Evolución respecto 

al estudio Inmigración y 

Discriminación en Chile 

(Centro Nacional de 

Estudios Migratorios 

UTalca, 2018).

48.6%

46.2%Muy de
acuerdo/ de

acuerdo

“En el trabajo, muchas personas me 
tratan según estereotipos que tienen de 

los extranjeros.”

2022 2018

Nota:  Para esta comparación la variable se agrupó en dos categorías, sin considerar a los que respondieron “Neutro”.

Fuente: Centro Nacional de Estudios Migratorios UTalca (2022; 2018).



5.a. Sobre su experiencia y 

adaptación al mercado 

laboral chileno, ¿qué tan de 

acuerdo está usted con?: 

“En el trabajo, siento que 

los demás compañeros 

me excluyen debido a ser 

extranjero”.
59.2%

22.6%

18.2%

Muy en desacuerdo / en
desacuerdo

Neutro

Muy de acuerdo/ de acuerdo

Fuente: Centro Nacional de Estudios Migratorios UTalca (2022).



5.b. Sobre su experiencia 

y adaptación al mercado 

laboral chileno, ¿qué tan 

de acuerdo está usted 

con?: “En el trabajo, 

siento que los demás 

compañeros me 

excluyen debido a ser 

extranjero”. Según 

género del encuestado.
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Muy en desacuerdo / en
desacuerdo

Neutro
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Fuente: Centro Nacional de Estudios Migratorios UTalca (2022).



5.c. Evolución respecto 

al estudio Inmigración y 

Discriminación en Chile 

(Centro Nacional de 

Estudios Migratorios 

UTalca, 2018).

36.0%

23.5%Muy de
acuerdo/ de

acuerdo

“En el trabajo, siento que los demás 
compañeros me excluyen debido a ser 

extranjero.”

2022 2018

Nota:  Para esta comparación la variable se agrupó en dos categorías, sin considerar a los que respondieron “Neutro”.

Fuente: Centro Nacional de Estudios Migratorios UTalca (2022; 2018).
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